



● Olimpiadă pe meserii

Comitetul oraşenesc Bucureşti al U.T.C. în colaborare cu Uniunea cooperativei meşteşugăreşti Bucureşti, a organizat o olimpiadă pe meserii cu participarea tinerilor din ramurile îmbrăcămintei şi încălţămintei. Până acum au avut loc fazele pe secţii,

urmând ca în cursul lunii februarie să se desfăşoare fazele pe cooperative. Finala va avea loc la începutul lunii martie, în cadrul unui spectacol festiv intitulat „Tineretea şi moda”.

● Joi 1 februarie ora 18, la librăria nr. 17, „Mihail Sadoveanu”, va avea loc o întâlnire între Ana Frost, autoarea monografiei „Ion Vasilescu” şi cititorii. Cu acest prilej, Ana Frost îşi va prezenta lucrarea, după care compozitorul H. Mălineanu va evoca momente din viaţa compozitorului Ion Vasilescu.

● Precizări pentru elevii seralişti şi de la fără frecvenţă

Elevii care urmează cursurile serale şi fără frecvenţă ale învăţământului de cultură generală îşi vor desfăşura activitatea şcolară a celui de al doilea semestru astăzi; seraliştii vor reîncepe cursurile la 12 februarie. Clasa a XI-a (a şcolii de 11 ani) termină cursu-

rilor la 25 mai. Perioada dintre 27 mai şi 15 iunie va fi rezervată lecţiilor de sinteză şi pregătirii individuale pentru examenul de bacalaureat. Clasele a IX-a, a X-a şi a XI-a (ale şcolii de 12 ani) vor termina cursurile la 15 iunie.

Elevii cursurilor fără frecvenţă vor susţine examenele sesiunii a II-a în felul următor: clasa a XI-a (a şcolii de 11 ani) între 29 şi 31 mai, iar clasele V-VIII şi IX, X, XI (ale şcolii de 12 ani), între 27 iunie şi 19 iulie.

Examenul de bacalaureat — sesiunea de vară — se organizează între 17 şi 27 iunie.

● „MERCEA CEL BĂTRÂN, DOMN AL TĂRII ROMÂNESCII” — 50 DE ANI DE LA MOARTE, se intitulă simpozionul care va avea loc mâine seară (ora 19) în sala Dalles. Vor lua cuvântul prof. univ. Ion Ionaşcu şi lector univ. Ion Negoiu. În continuare — un program artistic.

Astăzi, ora 20, Teatrul „C. I. Nottara” prezintă în premieră pe scena sălii Studio un spectacol — coupé alcătuit din piesele Cristofor Columb şi Escorial de scriitorul belgian Michel de Ghelderode.

În direcţia de scenă a lui Dinu Cernescu şi decoraţiile create de Mihail Mădărescu, evoluează actorii: Ştefan Iordache, Ştefan Radu, Mihail Pruteanu. Ilustraţia muzicală e semnată de Şt. Zorzor.

În fotografie: moment din spectacolul „Escorial”.



● Farmacia din Drumul Taberei deschisă ziua şi noaptea

Începând de mâine, Farmacia nr. 53, din str. Băiceni nr. 1, complexul comercial II (cartierul Dru-

mul Taberei), venind în întâmpinarea solicitării populaţiei, va fi deschisă permanent, ziua şi noaptea.

La F.C.T. — Bucureşti

Confecţii pentru primăvară

În primul semestru al acestui an, creatorii de modele ai Fabricii de confecţii şi tricotaşe — Bucureşti vor realiza peste 500 de noi articole de îmbrăcăminte din ţesături sau tricot.

Prin intrarea în funcţiune a secţiei de ţesături şi tricoturi caşerate cu spume poliuretaneice, se vor fabrica pentru primăvară şi toamnă mai mult de 700.000 de pardesiuri pentru femei, copii şi bărbaţi, sacouri, raglance etc.

Tot pentru primăvară, în alte sec-

Fabrica va fi prezentă în curând în magazine cu multe noutăţi în domeniul tricotaşelor. De pildă, cu o colecţie completă de articole din fire de bumbac sau bumbac în amestec cu fire sintetice: bluze, cămăşi bărbăteşti, scampolouri, etc.

Am fost informaţi că toate livrările prevăzute în contracte pentru primele două decade ale lunii ianuarie s-au făcut în termen, la realizarea exemplară a sarcinilor de plan ce revin fabricii contribuind

- În primul semestru: 500 modele noi
- Pardesiuri din ţesături şi tricoturi caşerate
- O gamă bogată de articole din bumbac

toare, s-a elaborat colecţia de pardesiuri, costume-taior, raglance şi alte articole din tergaluri. Producţia acestora începe în luna februarie.

şi măsurile având ca scop îmbunătăţirea tehnologiei, printr-o dotare a secţiilor cu prese pentru călcat cu abur şi temperaturi reglabile (necesare la confecţiile din fire sintetice) şi cu alte utilaje perfecţionate, extinderea chimizării execuţiei unor operatii care până acum se făceau



La serviciul creaţie pentru femei de la Fabrica...

INFORMATIA

Bucureştiiului

ZIAR AL COMITETULUI ORĂŞENESC BUCUREŞTI AL P.C.R. ŞI AL SFATULUI POPULAR AL ORAŞULUI BUCUREŞTI

Anul XV — Nr. 4497

4 PAGINI 25 BANI

Miercuri 31 ianuarie 1968

Deplină adeziune la propunerile privind organizarea judeţelor şi municipiilor

În concordanţă cu cerinţele vieţii

Propunerile Comisiei centrale de partid şi de stat privind organizarea judeţelor şi municipiilor corespund pe deplin actualei etape de dezvoltare a ţării, asigurând cadrul necesar aplicării cu succes a măsurilor preconizate de partid şi de stat pentru perfecţionarea conducerii şi planificării economiei naţionale. Considerăm că prin îndeplinirea acestor

te judicioase, ştiinţifice stabilite — noile realităţi economice şi social-culturale, cu o formă de organizare administrativ teritorială adecvată, de natură să stimuleze progresul general al României socialiste şi să lichideze anumite rămăniţi în urmă datecate moştenirii trecutului.

Media populaţiei

de 500.000 locuitori, potenţialul industrial mediu de 6 miliarde fecle mai multe judeţe vor avea o producţie pe cap de locuitor care depăşeşte media pe ţară), asigurarea unei proporţionalităţi armonioase între diversele ramuri ale economiei, ne încredinţăm că viitorul profil de unităţi teritoriale

Uncle măsuri menite să contribuie la îmbunătăţirea transportului în comun

Pentru îmbunătăţirea deservirii călătorilor I.T.B. preconizăm în acest an, pe lângă sporirea simţitoare a parcursului de vehicule al I.T.B., şi numeroase alte măsuri. Astfel, vor fi date în folosinţă substaţiile electrice Cotroceni şi bd. Ion Bulea şi va fi extinsă substaţia Militari ceea ce va permite sporirea numărului de vehicule pe traseele 12, 18, 19, 24, care sînt aglomerate în prezent.

Va fi terminată staţia de troleibuz din cartierul Serg. Nitu Vasile şi înaltă senza că aspectul multor vehicule însă de dorit, se va amenaja o hală de vopsitorie pentru tramvaie, troleibuzuri şi autobuze la Atelierele centrale I.T.B.

De la telefoane

● Începând de astăzi, de la ora 12 şi abonaţii ale căror numere de telefon...

Bariererele formalismului

Semnaland un fapt negativ, cetăţeanul îndeplineşte o îndatorire obştească. Rîndurile lui, chiar dacă relatează o chestiune personală, pot sluji la înlăturarea unor deficienţe, la îmbunătăţirea unor stări de lucruri nefireşti. Raportul de corespondenţă dintre cetăţean şi forul cărui i s-a adresat determină, pentru acesta din urmă, obligaţia să comunice constatările făcute şi, dacă este cazul, măsurile luate.

ANCHETA NOASTRĂ:

De filiera rezolvării unor sesizări

Decretul 534/1966 stabileşte, în această privinţă, norme precise cu privire la modul de rezolvare a cererilor şi sesizărilor. De la început trebuie arătat că în majoritatea întreprinderilor şi instituţiilor se înregistrează o sporire evidentă a exigenţei în privinţa analizării atente a conţinutului scrisorilor trimise de cetăţeni. În acelaşi timp, însă, în unele locuri există încă manifestări de formalism, de lărgănire a rezolvării problemelor relatate. Alteori, soluţionările sînt parţiale sau rămîn doar simple cuvinte aşternute pe adresa de răspuns.

Dinu Lăzărescu

(Continuare în pag. a III-a)

Centrul de protecţia plantelor al Consiliului agricol oraş Bucureşti, cu sediul în str. Drumul Cooperativelor nr. 20 — telefon 31.68.14 a pus la dispoziţia cetăţenilor, întreprinderilor şi instituţiilor, în mod gratuit, insecticide pentru stropirea pomilor, arborilor şi arbuştilor în vederea combaterii dăunătorilor (diverse insecte, muşchi, liheni, etc.). În fotografie: achiziţia de insecticide.

Marinache Vasilescu

Strada

văzută de
MANOLE AUNEANU

O pinile în privința pletosilor sînt oarecum împărțite. Unii cred că e vorba de o modă și — cum bine se știe — moda nu ține o veșnicie... Alții, dimpotrivă, apreciază că pletele sînt o sfidare la adresa bunului simț și cer să se ia măsuri radicale. În sfîrșit, o a treia categorie — la care ar adera și subsemnatul — înclină să repudieze lațele nu alții, sau nu numai, pentru că sînt urite, nu ești — și nu numai — din cauza gustului fistichiu privind podoaba capilară, ci, mai ales, datorită faptului că se asociază de regulă cu apăsături la fei de șocante ca și chiclele nefesălate. Că pleticiții nu dau voie obrazului să respire (și să respire) atunci eînd trebuie; că pletele alungă în fațuri peste gulerul cămășii; că bretonul tînde să înlocuiască gîndirea ascunsă sub frunte — astea ar fi, ca să zic așa, o chestiune personală a pletosilor, dară la lritarea noastră (de natură estetică) nu s-ar adăuga și gestul lor agresiv, și gînușele urviale aruncate femeilor, și manifestările zgometoase, necivilizate din sălile de spectacole. Iată de ce mi se pare binevenită recenta ofensivă pornită — subliniem — de TINERI, împotriva amiezilor certaiți nu numai cu frizerii, ci și cu buna creștere. Cîteva seri la rînd am văzut grupe de cîte 3-7 băieți plimbîndu-se prin holurile unor cinematografe (Modern, Lucașărul, Excelsior), prin sălile de casele de cultură, pe bulevardele aglomerate din centrul orașului, adică tocmai prin locurile unde se adună și se manifestă, de obicei, eroii cu pletna. Din cine sînt formate aceste echipe? Din muncitori frun-

Amurgul pletosilor?

tași, studenți și elevi cu rezultate bune la învățătură, într-un cuvînt, tineri simțai și apreciați de colectivitate din care fac parte. Iată și primele rezultate ale acestei inițiative, coordonată și sprijinită de comitetele rai-



onale U.T.C.: 4) huligani au fost amendatți de miliție, la 13 li s-a cerut să restituie supraprețul încasat pe bilete, 11 au fost dați pe mîna procuraturii. Dacă li mai adăugăm și pe cei invitați să-și ceară scuze pentru grosolanțiile adresate cetățenilor, sau pe cei care au primit, fie din jenă, fie din convingere, „botozul” foaricerei de frizerie, înseamnă că echipele de șoc ale decenței se pot lăuda cu ceea ce urmărim în toate domeniile de activitate — anume cu EFICIENTA. Un fapt semnificativ: tînarul Gheorghe Belbe, care are la activul său reabilitarea fizică și, probabil, morală a lui I. B. (telev în școala populară de artă), T. Dan (student în anul al IV-lea la Institutul de petrol, gaze și geologie), M. Dumitru (telev în clasa a II-a la Liceul nr. 27), Iuliu P. (sa-arlat la întreprinderea utilaj-transporturi Ober), îmi spunea că pletosii, departe de a fi „curajoși”, rînd sînt că se formează o opinie de masă împotriva lor, au început să ocolească sistematic punctele unde acționează echipele amintite. Un rînd în plus ea inițiativa începută de tineri să fie sprijinită de fiecare cetățean core, cu prestigiu și autoritate vîrstă, poate grăbi dispariția stridenților în comportare, a tuturor acelor fapte care încă ne mai fac pe noi să rosim în locul autorilor lor — incapabili, se pare, de un asemenea gest.

Noul în muzeele bucureștene

- „Inceștare” de H. Moore și picturi flamande
- O sculptură de Brancuși, tablouri de Iser, Resso, etc.

- Documente despre calea Moșilor și cartierul Sf. Gheorghe
- Obiecte ce au aparținut lui Al. Ioan Cuza ● Mărturii de război
- O mașină cu aburi

În permanență, muzeele bucureștene își îmbogățesc colecțiile cu opere artistice de mare valoare, cu obiecte rare și unice, reprezentative pentru anumite epoci pentru un domeniu sau altul de activitate.

Astfel, la Muzeul de artă, după cum ne informează tov. P. Oprea, șeful serviciului îndrumare, în ultimele luni au fost achiziționate (sau donate) peste 450 de valori. Au fost deja expuse în muzeu o lucrare în bronz de dimensiuni mari a sculptorului englez Henri Moore intitulată „Inceștare” și un

L. D.

(Continuare în pag. a II-a)



În sălile Muzeului de artă al Republicii Socialiste România s-a deschis astăzi o expoziție retrospectivă Lucian Grigorescu. Sînt expuse peste o sută de ținuturi și acvarele ale artistului.

Scopul vizitei cancelarului Kiesinger în Italia

ROMA 31 (Agerpres). — Cancelarul vest-german, Kurt Georg Kiesinger își începe astăzi vizita oficială de patru zile în Italia. Scopul vizitei este de a ajunge cu conducătorii italieni la o poziție comună privind candidatura Angliei la C.E.E. Un astfel de rezultat, scrie agenția France Presse, ar întări în mod considerabil poziția cancelarului federal înaintea întîlnirii sale de la 15 februarie la Paris cu președintele Franței, generalul de Gaulle. În această perspectivă, se subliniază în cercurile guvernamentale din Bonn, voiajul cancelarului la Roma prezintă o importanță deosebită. Pe de altă parte, în capitala federală se urmărește cu satisfacție evoluția diplomației italiene. Italia, care sprijină cererea britanică, este favorabilă găsirii unor soluții de apropiere între „cei șase” și Anglia.

INFORMATIA pe tot globul

Cu „Calypso” printre rechini...

- Primul din cele 12 filme ● Viitoarele „jinte” — balenele din Pacific și corali din Polynesia ● „Zestrea”... orașelului submarin

COMPANIA americană de televiziune A.B.C. a prezentat zilele trecute primul film în culori, dintr-o serie de 12 pelicule ce urmează să fie realizate de cunoscutul

explorator submarin Jacques Yves Cousteau, avînd ca temă încîntătoarea și vîndata lume a adîncurilor. Timp de o săptămînă, telespectatorii din S.U.A. au putut urmări filmări efectuate

de echipa celebrului oceanograf în Marea Roșie, Golful Aden, Oceanul Indian, consecrate celui mai temut pește răpitor: rechinul. Pelicula acesasta de numai o oră surprinde momente

dintre-o activitate de șase luni.

Expediția „Cousteau” a pornit la „drum” în 18 februarie 1967. Imbarcați pe nava de cercetări „Calypso”, cei 30 de însoțitori ai comandantului Cousteau (oceanografi, scufandri, tehnicieni, cinești) au întreprins de-a

G. A.

(Continuare în pag. a IV-a)

Mobilă de lux expusă la „Cămînuț”

În expoziția magazinului „Cămînuț” din str. Amzei, și-au făcut apariția cîteva garnituri de mobilă, unele prototipuri, care stînesc admirația vizitatorilor. Sînt tipurile de mobilă de lux, realizate de întreprinderea Ministerului Economiei Forestiere.

Atîm și o intenție a O.C.L. „Mobilă”: o parte a unității să fie destinată în viitor prezentării în exclusivitate a garniturilor de acest fel. Cîi de repede se va realiza această intenție și cîmîntului? Depinde de sprijinul concret pe care li va da ministerul prin livrarea mărfurilor necesare.

Start defectuos din cauza unor „omisiuni” la proiectare

Deși șantierul de „dezvoltare și sistematizare” a Uzinei de pompe a intrat în al doilea an de existență, aici activitatea s-a desfășurat în cursul acestei luni pe un front de lucru restrîns, cu o capacitate de producție cu mult sub nivelul prevederilor de plan.

Ritmul de execuție este într-adevăr necorespunzător pe șantier — recunoaște ing. Aurelian Ungureanu, directorul tehnic al I.C.S.I.M., întreprinderea constructoare. Această stare de lucruri se datorează faptului că din volumul documentației pe care trebuia să ne-o asigure beneficiarul pînă la sfîrșitul anului 1967, am primit doar 60 la sută. Pen-

tru unele obiective (modelările și anexele sociale) de exemplu, n-am primit nici un proiect de execuție. Or, în asemenea condiții nu s-au

că inițial termenele de predare a proiectelor respective s-au fixat toate la aceeași dată și au fost comunicate beneficiarului prin acte

Pe șantierul Uzinei de pompe

putut alaca lucrările de construcții pe un front mai larg și nici să pregătim și să dezvoltăm șantierul la nivelul cerut.

Reprezentantul beneficiarului — tov. Eugen Zarcu, inginer șef al Uzinei de pompe, justifică această situație prin faptul că proiectantul — Institutul de proiectări pentru construcții mașini — nu și-a îndeplinit la timp obligațiile asumate, termenele de predare a documentației tehnice nefiind respectate. Dosarul adreselor prin care s-a încercat rezolvarea divergențelor este voluminos. Prin actul adițional nr. 14 din 29 septembrie anul trecut, de exemplu, proiectantul esponează etapele intermediare de predare a lucrărilor la contractul încheiat cu Uzina de pompe. Pentru hăile curățătoriei, modelăriei, depozitului de modele și grupului social, termenele de predare au fost fixate la 31 decembrie 1967. Ulterior, însă, I.P.C.M.-ul a modificat data de predare a proiectelor, lucru consemnat într-un alt act adițional (nr. 20 din noiembrie 1967). Pentru modelărie și grupul social, de pildă, data de predare a fost decalată cu trei luni, adică pînă la 31 martie a.c.

Decalarea predării acestor documentații — afirmă tov. ing. M. Gavrilăscu, director tehnic al I.P.C.M. — a fost determinată de executarea altor lucrări cerute de beneficiar. Am predat de pildă, în avans proiectul structurii de rezistență a turnătoriei și s-a modificat totodată, soluția de execuție a fundației curățătoriei.

Argumentul proiectantului este însă numai în aparență just. Pentru

adționale în aceeași zi, 29 septembrie 1967. Așadar, în nici un caz nu a fost vorba de o convenție ulter-

A. Pavlovi

(Continuare în pag. a III-a)

SPORT ORA 13

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE TENIS DE MASA ale țării noastre au continuat azi dimineașă, în sala Floresca, în treceri fiind angrenate cuplurile de dublu mixt. Cîteva rezultate înregistrate în turul al II-lea: Alexandru, Giurgiuca (România) 3-0; Gelnberg, Egilitz (U.R.S.S.) — Koczian, Timar (Ungaria) 3-1; Pirc, Vecko (Iugoslavia) — Sălăgeanu, Bodea (România) 3-0; Simon, Schöler (R.F. a Germaniei) — Healy, Johns (Anglia) 3-0; Mihalca (România), Surbek (Iugoslavia) — Papp, Huszaz (Ungaria) 3-1; Wright, Neale (Anglia) — Corodi, Dobosi (România) 3-1.

MIINE, de la ora 11, pe stadionul Dinamo, un meci amical de fotbal: Dinamo București — Du nărea Giurgiu.

ECHIPA SECUNDA de hochei a U.R.S.S. a jucat la Vîștara cu reprezentativa Suediei. Gazdele au câștigat cu 1-2 (0-1, 2-0, 1-1).

ÎN TURNEUL OCTOGONAL de fotbal de la Santiago de Chile, Vasas Budapesta a învins cu 1-0 formația Colo Colo.